

2025年5月28日 星期三 编辑:程满园 校对:杜家俊 版式:申宝超

# 少年武韵耀新乡 我市举办2025年青少年武术套路锦标赛

本报讯(记者 张世彬)5月24日至25日,由市体育局、市教育局、共青团新乡市委联合主办,市青少年运动训练中心、市武术协会及凤泉区嘉文休闲健身俱乐部承办的“奔跑吧·少年”2025年新乡市青少年武术套路锦标赛火热举行。47支代表队、600余名青少年选手齐聚赛场,以拳脚为笔、刀剑为墨,书写青春

武魂。

据了解,赛事设4个大组、79个小项,涵盖长拳、南拳、太极拳及传统器械等项目。赛场上,选手们身姿矫健、招式凌厉,刚柔并济的拳法、行云流水的剑术引得观众阵阵喝彩。他们用一招一式展现武术精髓,以拼搏精神诠释“少年强则国强”的信念。

此次锦标赛为我市青少年武术爱好者搭建了交流平台,进一步推动武术文化传承与体教融合发展。下一步,我市将持续深耕青少年体育事业,以赛事激发潜能,以文化滋养身心,助力更多青少年在武术中强健体魄、锤炼意志,绽放属于他们的武术之光。

## “奔跑吧·少年” 新乡市小学生排球比赛火热开赛

本报讯(记者 张世彬)5月24日,由市体育局、市教育局、共青团新乡市委联合主办,市青少年运动训练中心承办的“奔跑吧·少年”新乡市小学生排球比赛在该中心激情开赛。12支参赛队伍、130余名小运动员齐聚一堂,以昂扬斗

志点燃夏日赛场。

赛场上,少年们身姿矫健、配合默契,发球、扣杀、拦网、扑救,一招一式尽显竞技风采。他们用汗水诠释拼搏精神,用协作凝聚团队力量,现场掌声与欢呼声此起彼伏。这场赛事不仅是对排球技艺的较

量,更是对青少年体育精神的生动展现。

此次比赛为我市小学排球爱好者搭建了交流平台,助力校园体育文化发展。

未来,我市将持续深化体教融合,以赛事为抓手,激发青少年运动热情,培养更多全面发展的新时代少年。

## 我市曝光4家火灾隐患单位

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)5月27日,记者从市消防救援支队获悉,近日我市在消防安全检查中发现一批场所存在火灾隐患,现对以下4家单位进行曝光,以督促相关单位落实消防安全主体责任,及时整改,消除隐患。

牧野区工人街社区存在的火灾隐患:“飞线”充电现象严重(如图1);楼道停放电动自行车。牧野区卫河家属院存在的火灾隐患:“飞线”充电现象严重,疏散通道存放杂物(如图2)。牧野区新飞西家属院存在的火灾隐患:“飞线”充电现象严重(如图3)。卫滨区西苑小区存在的火灾隐患:“飞线”充电现象严重,楼道停放电动自行车(如图4)。



### 【平原腔声】

## 明知故犯:主要是侥幸心理在作祟

□姬国庆

5月19日,记者了解到,我市交警部门连续5天在全市范围内组织开展查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为集中统一行动,共查获酒后驾驶79起,其中饮酒驾驶70起,醉酒驾驶9起。(《平原晚报》5月20日A04版报道)

司机作为成年人,都经过了专门培训,并通过了考试,都懂得“开车不喝酒,喝酒不开车”。那么,有些司机为什么还明知故犯酒后驾驶呢?值得为之探讨。

众所周知,酒后驾驶是危害公共交通安全的行为,容不得半点儿侥幸。究其原因,很多司机之所以明知故犯酒后驾驶,主要是侥幸心理在作祟。

酒后驾驶有风险,侥幸心理各不同。司机的侥幸心理表现形式各不相同,有的司机认为只喝了一点儿酒,问题

不大;有的司机离家很近,想当然认为不会出现意外;有的司机深夜出行,误判交警已下班了;有的司机在农村行驶时,错误地认为农村地区查得松……凡此种种侥幸心理,是一些司机酒后驾驶的思想根源所在。

那么,抱着侥幸心理的酒后驾驶司机,能蒙混过关吗?

事实胜于雄辩,近年来,交警部门持续加大查处力度,不断扩大查处覆盖面,进一步压缩了酒后驾驶“侥幸”逃避查处的空间,绝大多数情况下是很难“过关”的,此次5天查处79名酒后驾驶司机,充分证明交警部门的查处成效显著。

还有一些司机,抱着侥幸心理酒后驾驶,即便躲过了查处,也有可能引发交通事故,付出沉重代价。

另外,有些酒后驾驶司机虽然“侥幸”闯过了“查处关”“事故关”,但是却节外生枝暴露出了酒后驾驶行为。

举个例子,有一名司机,喝过酒后,心存侥幸开车回家,路上“侥幸”没有被交警查处,也没有发生交通事故。

然而,这名司机回到小区后,停车时与邻居发生纠纷,邻居闻到他身上有酒味,报警后被查出酒后驾驶,这名司机难过“意外关”,最终“侥幸”也变成了被处理的“不幸”,太不值得了!

大量案例已经证明,并且还在不断证明,正是因为有些司机抱有侥幸心理,从而铤而走险,驶离了安全轨道,让“侥幸”变成了“不幸”,实在是咎由自取。

摒弃侥幸心理,拒绝酒后驾驶。在此,我们再次奉劝爱喝酒的司机,无论何时何地,都必须时刻绷紧拒绝酒后驾驶这根弦,彻底摒弃侥幸心理,自觉抵制酒后驾驶、远离酒后驾驶,共同营造“开车不喝酒,喝酒不开车”的良好氛围,共同守护道路交通安全。

## 路遇车祸现场 伸手救助伤者

本报讯(记者 张延)5月26日,市区黄河口发生一起交通事故,伤者倒地不起,肇事车辆离开现场。紧要关头,红旗区城市管理综合行政执法大队队员孙江林途经现场,马上展开救援,最终伤者被送医急救。

据了解,当日上午,孙江林在例行巡查途经黄河口时,发现一名女子倒在地上痛苦万分。孙江林见状立即上前查看伤者情况,女子说,刚刚她遇到了车祸,事故的另一方已经离开现场。

孙江林赶快拨打了120急救电话。为避免二次伤害,他一边疏导周边交通,一边安抚伤者情绪,直至救护车抵达。随后,他配合医护人员将伤者小心抬上担架,等120急救车离开后,孙江林才离开现场,重返工作岗位。

“当时没想那么多,救人最要紧。”事后,面对同事的称赞,孙江林表示,“作为执法人员,守护群众安全是分内之事。”

孙江林的善举不仅为伤者赢得了宝贵的抢救时间,更彰显了城管队员为民服务的初心与担当。

## 银企对接 为民营企业 注入金融“活水”

本报讯(记者 张世彬 通讯员 田伟)5月26日,记者了解到,为贯彻落实《中华人民共和国民营经济促进法》,积极响应政策导向,为县域民营企业融资提供更加精准高效的金融支持,近日,新乡县金融服务中心联合新乡经济开发区组织召开银企对接会议。新乡县金融服务中心、新乡经济开发区财政金融局、县域7家银行机构及30多家辖区企业负责人参会。

会上,工商银行新乡县支行、农业银行新乡县支行等7家银行机构紧密围绕企业的多元化融资需求,详细介绍了各自的特色金融产品和普惠金融政策,并现场为企业答疑解惑,开展深入交流。

新乡县金融服务中心负责人表示,此次银企对接会面对面为民营企业提供了个性化金融解决方案,是优化营商环境的重要举措,通过政府搭台,进一步提升金融服务的可获得性和便利性,实现金融赋能、银企共赢。

据了解,下一步,新乡县金融服务中心将持续加强与职能部门的沟通联系,充分发挥桥梁纽带作用,常态化开展银企对接活动,为新乡县经济社会发展源源不断注入金融“活水”。